

# **Анализ работы библиотеки гимназии № 44**

## **за 2022-2023 учебный год**

Работа библиотеки была построена согласно плану работы библиотеки и общешкольного плана и направлена, прежде всего, на организацию обслуживания учащихся, учителей, родителей в соответствии с запросами и потребностями читателей.

На 1 июня 2023г. книжный фонд библиотеки составляет 5532 экземпляров. Это художественная, научно-популярная, справочная и другая литература. Учебников и учебной литературы – 18119 экземпляра.

В библиотеку поступали и периодические издания. Для учащихся были выписаны журналы «Спасайкин», «Веселые уроки».

Книги в библиотеке расставлены соответственно «Технологии работы школьных библиотек»: по библиотечной классификации, по возрастным особенностям учащихся, отдельно расположена методическая литература, подписные издания, справочно-библиографические издания.

За последний год библиотека пополнилась программной литературой для учащихся 5-11 классов.

В школьную библиотеку записаны учителя, учащиеся и родители.

### **Основные показатели работы библиотеки в 2022-2023 учебном году.**

Читатели – 1071

Посещения – 8999

Книговыдача – 10138

Средняя посещаемость – 8,5

В 2021-2022 учебном году показатели библиотеки были следующие:

Читатели – 1065

Посещения – 8920

Книговыдача – 10005

Число читателей и кол-во посещений в 2022-2023 учебном году увеличилось за счет учащихся 1х классов. С целью привлечения первоклассников в библиотеку во всех первых классах были проведены экскурсии в библиотеку, Кроме того, в библиотеке проводились различные

библиотечные мероприятия для учащихся начальной школы (громкие чтения, литературные игры, викторины, путешествия в «Читай-город»).

В течение года в двух группах продленного дня для первоклассников проходили заседания библиотечного кружка «Как хорошо уметь читать». Основная задача кружка – привлечение детей в библиотеку, привитие любви к чтению, развитие творческих способностей детей. К концу учебного года учащиеся первых классов стали активными читателями библиотеки.

Активнее стали посещать в этом учебном году библиотеку и учащиеся 5х классов. Здесь сказалась совместная работа завуча, курирующего 5 классы, преподавателей литературы в 5х классах, классных руководителей и библиотекаря.

В 5х классах библиотекарем совместно с преподавателями были проведены читательские конференции «Книга в моей жизни», «Моя любимая книга». Учащиеся рассказывали о своих любимых книгах, писателях, зачитывали интересные моменты из книг. Такие мероприятия дают возможность ребятам узнать больше об интересных книгах, которые читают их одноклассники, и взять понравившуюся книгу в библиотеке.

Но есть среди учащихся 5-6 классов дети, которых трудно привлечь в школьную библиотеку. У многих детей дома хорошие домашние библиотеки, другие спрашивают книги писателей, которых, к сожалению, нет в библиотеке и нет возможности приобрести.

Проблем с чтением учащихся выпускных классов у нас в гимназии нет. Учащиеся этого возраста берут в библиотеке книги в помощь школьной программе. Фонд необходимой литературы для этого возраста укомплектован хорошо.

В 2022-2023 учебном году были проведены различные библиотечные мероприятия: обзоры, беседы, часы информации, «Неделя детской книги», уроки нравственности, уроки мужества, часы поэзии и другие мероприятия.

Во 2а классе начал работу библиотечный клуб «Зеркало», работа в котором будет продолжаться и в 3м классе. Задачи и цели клуба – нравственное воспитание уч-ся через лучшие детские книги. Учащиеся этого класса активно принимали участие во всех заседаниях клуба. И я считаю, что работа этого клуба для многих детей класса не прошла бесследно. Они научились сравнивать свои поступки с поступками литературных героев, давать оценку своему поведению.

В 3б классе совместно с учителем начальных классов проводились заседания литературной гостиной «И пробуждается прекрасное во мне..».

Постоянная работа с учащимися начальной школы дает возможность библиотекарю привлекать учащихся к постоянному обращению в библиотеку, привитию любви к чтению на долгие годы.

Большая работа проводится библиотекарем с учебниками. Ежегодно библиотекарь совместно с преподавателями-предметниками отработывает перспективный план заказа литературы на следующий учебный год». Поступающие учебники своевременно оформляются, ведется «Картотека учебников», новые учебники вводятся в компьютер.

В конце учебного года актив библиотеки ремонтирует учебники.

В конце каждого учебного года библиотекарь совместно с классными руководителями проводит акцию «Подари книгу школе». За счет этого пополняется фонд художественной литературы.

Заведующая библиотекой посещает все семинары, совещания по библиотечной работе. Обменивается опытом работы с другими библиотекарями округа, города.

### **Выводы:**

Основные задачи, поставленные в 2022-2023 учебном году по привлечению учащихся в библиотеку и организации их обслуживания, выполнены.

### **Предложения:**

1. Систематизировать и применять новые формы работы по привлечению учащихся гимназии к систематическому чтению в библиотеке:
  - для учащихся 1х классов провести в сентябре-октябре интересные экскурсии в библиотеку;
  - постоянно проводить в начальной школе мероприятия по пропаганде библиотеки и по привитию любви к книге;
  - с учащимися 5х классов провести анкетирование «Моя любимая книга», февраль;

-активизировать работу с преподавателями литературы Кушнарева Н.В., Коротенко Н.П., по привлечению к систематическому чтению учащихся 6х классов с помощью различных библиотечных мероприятий;

2. Улучшить индивидуальную работу по руководству чтением с учащимися 5-6 классов.

3. Для учащихся старших классов больше оформлять тематических выставок, раскрывающих фонд библиотеки.

Педагог-библиотекарь

Ю.А. Сугибина